

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Пятигорская ПРАВДА

ОРГАН ПЯТИГОРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА ВКП(б)
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Чткно прислушиваться к голосу трудящихся

В советской стране самым ценным капиталом являются люди, и внимательное, чуткое отношение к человеку давно уже стало незыблым правилом социалистического общежития, законом.

Долг каждого партийного и советского работника — постоянно руководствоваться во всей своей служебной и общественной деятельности указанием великого Сталина о необходимости «чутко прислушиваться к голосу масс, к голосу рядовых членов партии, к голосу так называемых «маленьких людей», к голосу народа».

Тысячи писем и сигналов трудящихся, ежедневно получаемых партийными, советскими и общественными организациями, а также редакциями газет и журналов, говорят о том, что советские люди к каждому делу подходят прежде всего с точки зрения интересов родного государства. В своих письмах трудящиеся, как правило, не только критикуют те или иные недочеты, но и дают конкретные предложения, направленные к обеспечению новых успехов в работе хозяйственных органов и советского аппарата.

Большевистская партия требует от всех больших и малых работников, партийных и советских организаций самого внимательного и чуткого отношения к письмам, сигналам и жалобам трудящихся. Без этого немыслимо укрепление связей с массами, широкое развертывание критики и самокритики. Но есть еще отдельные работники, которые либо вовсе не хотят прислушиваться к голосу трудящихся, либо по-бюрократически, как бездушные чинуши, относятся к сигналам, предложениям и даже судьбам людей.

Сегодня мы публикуем корреспонденцию о возмутительной волоките, которую затеял начальник пятигорской автоколонны № 37 тов. Баранов. Та волокита переросла в издачательство над инвалидом Отечественной войны В. П. Вовченко. Но, спрашивается, почему же партийная и профсоюзная организации автоколонны до сих пор не выступили в защиту несправедливо уволенного рабочего и не призвали к порядку зарвавшегося в этом случае администратора?

В редакцию нашей газеты ежедневно поступают письма трудящихся, и среди этих писем — немало сигналов о серьезных недостатках в деятельности отдельных работников учреждений и организаций. Многие из

Подготовка к павловским дням в Фарминституте

Широко развернулась подготовка к павловскому юбилею в Пятигорском фармацевтическом институте. Активное участие в подготовке к юбилейным дням принимают руководители кафедр Н. А. Невский, С. П. Фортунатов, А. Д. Бернштейн, А. И. Долгов, Е. Х. Казанцева и другие.

Группа студентов и преподавателей готовит доклады для чтения в академических группах.

14 сентября на заседании ученого совета института, посвященном жизни и деятельности И. П. Павлова, с докладами о его роли в развитии советской медицины выступят профессор и преподаватели Н. А. Невский, С. Д. Соколов и А. Н. Бернштейн.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Сегодня, 13 сентября, в 7 часов вечера, в помещении Лермонтовской галереи состоится собрание актива городской партийной организации.

Секретарям парторганизаций получить пригласительные билеты в горкоме ВКП(б).

Горком ВКП(б).

СЕНТЯБРЬ
13
ВТОРНИК
1949 г.
№ 180 (3199)
Цена 20 коп.

На нашем курорте

◇ ◇ ◇

ЗДЕСЬ ЛЕЧАТСЯ И ОТДЫХАЮТ БЫВШИЕ ВОИНЫ

С начала нынешнего курортного сезона в санатории Министерства социального обеспечения уже лечились и отдохнуло около 200 инвалидов Отечественной войны.

Благодаря самотверженной работе всего коллектива санатория, здесь созданы все условия для полноценного отдыха и эффективного лечения бывших воинов. Здравница имеет свою клинико-диагностическую лабораторию, электрокабинет. Около 90 процентов больных занимаются лечебной физкультурой.

Инвалид Отечественной войны второй группы Е. С. Бочаров прибыл в санаторий с диагнозом: остаточные явления травмы головного мозга. В результате лечения он почувствовал значительное улучшение, головные боли и боли в суставах прекратились, больной прибавил в весе 3,5 кг. Инвалид Отечественной войны первой группы В. И. Рудько в результате тяжелого ранения в голову почти потерял зрение. В санатории он прибыл в тяжелом состоянии с диагнозом «реактивный невроз». После месячного пребывания в санатории состояние здоровья больного резко улучшилось, он пополнил на 4 кг. 200 гр., хорошо отдохнул. Такие же положительные результаты отмечают больные А. Алексеев, Г. Косяков и многие другие.

Сейчас санаторий уже заканчивает подготовку к зиме.

С ЗАСЕДАНИЯ НАУЧНО-КУРОРТНОГО СОВЕТА

На днях на очередном пленарном заседании научно-курортного совета обсуждалась информационный доклад Л. Н. Никогосова о втором Всесоюзном совещании курортных работников в Москве и доклад инспектора лечебной физкультуры Т. Гончарова о постановке ЛФК на Пятигорском курорте.

В целях улучшения постановки лечебной физкультуры на курорте решено выработать памятки комплекса ЛФК для больных, карточки ЛФК вкладывать в истории болезни с тем, чтобы врач имел возможность проследить за динамикой лечения.

МЕТОДИЧЕСКИЕ ПОСОБИЯ ПО ЛЕЧЕБНОЙ ФИЗКУЛЬТУРЕ

На днях медицинский отдел курортного управления получил и разослал санаториям методическую литературу по лечебной физкультуре. В числе других: работа кандидата биологических наук С. Чубинской — «Дозиметрия климатотерапевтических процедур на курорте», работы кандидата педагогических наук Н. Кораблева — «Лечебные режимы движения для санаторных больных» и «Методика назначения лечебной физкультуры санаторным больным».

В НАУЧНО-МЕДИЦИНСКОМ ОБЩЕСТВЕ

Важными для Пятигорска медицинскими проблемами занимается научно-медицинское общество, возглавляемое заслуженным врачом республики Б. Н. Папковым. На заседаниях этого общества врачи обмениваются опытом, знакомятся с новейшими достижениями медицины.

В 7 часов вечера 15 сентября в городской поликлинике им. 1 Мая состоится очередное 58 пленарное заседание Пятигорского научно-медицинского общества. Главный врач санатория № 3 М. Л. Башанская выступит с докладом «Пять случаев спинальных опухолей, леченных оперативно». Тема доклада доктора В. И. Костикова — «Современное состояние вопроса о лечении гипертрофии предстательной железы».

На заседании врачам будет предоставлена возможность осмотреть ряд больных.



НАЛИНИНГРАДСКАЯ ОБЛАСТЬ. В сельских районах создана сеть первичных организаций ДОСАРМ. Молодежь с большим интересом занимается в различных кружках. На снимке: занятия стрелкового кружка в совхозе № 9. Слева направо — инструктор Т. Акимов, трактористы Н. Горшилов и И. Смирнов на линии огня.

Фото А. Дитлова

Прессклуб ТАСС

Страна отметила День танкистов

ЛЕНИНГРАД. Сегодня город Ленина праздновал день танкистов. Утром началось общегородское народное гуляние. В лектории, кинотеатре, на эстрадных площадках состоялись лекции, посвященные Дню танкистов, встречи с офицерами бронетанковых войск. В парке состоялись концерты армейской художественной самодеятельности, спортивные соревнования. Гулянье длилось до поздне-го вечера.

КИЕВ. Трудящиеся советской Украины широко отметили всенародный праздник — День танкистов. Сотни агитаторов и пропагандистов провели в рабочих клубах и воинских частях беседы, прочитали лекции о боевом пути славных советских танкистов. На заводах, в школах состоялись встречи Героев Советского Союза — танкистов с трудящимися и школьной молодежью.

Днем на склонах Днепра, в зеленом театре состоялось торжественное заседание Киевского городского совета депутатов трудающихся, горкома КП(б)У совместно с представителями партийных, советских, общественных организаций и частей Киевского гарнизона. С огромным воодушевлением участники заседания приветствовали великому вождю трудающимся товарищу И. В. Сталину.

АЛМА-АТА. Трудящиеся столицы Казахстана торжественно отметили всенародный праздник — День танкистов. На предприятиях, в учреждениях и учебных заведениях состоялись беседы, доклады и лекции о бронетанковых силах Советской Армии, о роли товарища И. В. Сталина в их создании и укреплении. В гарнизонном Доме офицеров состоялось торжественное собрание, посвященное Дню танкистов.

ТАЛЛИН. Трудящиеся Таллина широко отметили День танкистов. В клубах, домах культуры, на открытых площадках состоялись доклады,

лекции, концерты артистов и коллективов художественной самодеятельности, посвященные празднику. В торжественной обстановке прошло открытие всесоюзных соревнований по мотоспорту в честь Дня танкистов.

ТБИЛИСИ. Торжественно отметили трудящиеся Тбилиси День танкистов. Накануне в летнем театре тбилисского Дома офицеров состоялось торжественное заседание Тбилисского городского совета депутатов трудающихся совместно с представителями партийных, советских организаций и частей Тбилисского гарнизона. С огромным подъемом участники заседания приветствовали великому.

В садах и парках города сегодня происходили многолюдные народные гуляния и массовые спортивные соревнования.

ПЕТРОЗАВОДСК. На многолюдных собраниях, состоявшихся на предприятиях, в колхозах, на лесопунктах, в рыбакских становищах и воинских частях, карело-финский народ с гордостью чествовал доблестных танкистов Советской Армии и советских танкостроителей.

Общественность столицы республики отметила День танкистов торжественным общегородским собранием в Доме офицеров. Коллективы многих предприятий республики в честь праздника несли стахановскую вахту.

День танкистов широко отметили также трудящиеся Ашхабада, Ташкента, Баку, Вильнюса, Риги, Еревана и других городов страны.

Коллективы предприятий ознаменовали праздник новыми производственными победами, колхозники — многочисленными красными обозами с хлебом.

Вечером 11 сентября, в ознаменование Дня танкистов, в столицах союзных республик был произведен салют двадцатью артиллерийскими залпами. 11 сентября, (ТАСС).

Праздничный салют Москвы

Маевыми народными гуляниями отметила Москва день танкистов. Парки столицы гостеприимно встретили сотни тысяч москвичей.

Многочисленных посетителей привлекла выставка, открывшаяся в Центральном Доме Красной Армии. Особый

вниманием пользовался раздел, посвященный теме «Россия — родина танка».

Лекции и беседы, посвященные Дню танкистов, встречи с воинами-танкистами — участниками Великой

Отечественной войны, состоялись на предприятиях, в клубах и парках.

Вечером сотни тысяч москвичей, пришедших на Красную площадь, к Кремлю, заполнивших улицы и парки, наблюдали праздничный салют.

Вслед за первым артиллерийским залпом в ознаменование Дня танкистов небо над Москвой засияло многоцветными ракетами.

В столице долго продолжалось праздничное народное гуляние.

(ТАСС).

В Пятигорске

Доклады и лекции о Дне танкистов, беседы и встречи с участниками Великой Отечественной войны, действовавшими в составе бронетанковых войск Советской Армии, состоялись 10 и 11 сентября на ряде промышленных предприятий, в артелях и здравницах Пятигорска. В библиотеках, клубах и красных уголках были выставлены литература, фотографии и другие материалы, отображающие славный путь советских танкистов.

Позавчера в городском парке культуры и отдыха проведено народное гуляние, посвященное Дню танкистов. На аллеях парка были выставлены фотостенды с материалами о подвигах советских танкистов.

На стадионе состоялась товарищеская встреча по футболу между сборной города и студенческой командой общества «Большевик». Игра закончилась со счетом 4:2 в пользу сборной команды.

Вечером в парке культуры и отдыха, а также в «Цветнике» состоялись праздничные концерты.

Письма читателей Редакция газеты
Пятигорская ПРАВДА

Окруженные заботой Родины

(Обзор писем в редакцию)

Довольно часто редакция «Пятигорской правды» получает письма от трудящихся города о счастливом детстве подрастающего поколения, о постоянной заботе партии и правительства о советской молодежи.

«Большую плодотворную работу выполняют детские учреждения в Стране советов, — пишут родители тт. Подкорытов, Неверова, Полковозина, Ваксмут и другие. — Это целиком подтверждает и деятельность пятигорского круглогодичного детского сада № 8. Недавно здесь состоялся выпуск семилеток. На торжественном утреннике дети декламировали стихи, пели песни, танцевали. Здоровые навыки и хорошее воспитание привил им педагогический коллектива детского сада».

Подобное письмо пришло в редакцию от родителей Е. Булгаковой, В. Положаевой, В. Трофимовой и других. Их дети в этом году впервые пришли в школу. Группа родителей выражает благодарность коллективу воспитателей детского сада № 7 (заслуживающей П. Крикуновой) за подлинно советское воспитание, которое получили здесь дети.

О плодотворной работе детского сада № 15 (заслуживающей А. Григорянц) пишут нам тт. Хованская, Монич, Березина, Борисова, Чернилеская. Про большую заботу воспитателей железнодорожного детсада № 10/12 о своих питомцах сообщают родители Жукова, Васильева, Афанасьева, Агеева, Титова, Паукова.

ЗАБЫЛИ О УДОБСТВАХ ДЛЯ БОЛЬНЫХ

Открытие в Пятигорске воды типа Ессентуки № 17 — само по себе событие примечательное. Это еще больше повысило значение Пятигорского курорта.

На работы по бурению, капитажу и устройству бювета истрачены солидные суммы. И вот источник открыт. Но первое же знакомство с ним находит на мысль о том, что управление курорта формально подошло к делу и не подумало об удобствах больных.

Наступила осень с дождями и сильными ветрами, но бывает источник открыт со всех сторон. Понятно, что быстро соорудить благоустроенный павильон нельзя, но сделать простой навес или брезентовый тент можно было давно, тем более, что такое «сооружение» не потребует больших затрат.

И. Медведев.

СЛОВА РАСХОДЯТСЯ С ДЕЛОМ

В доме № 1 по ул. Дзержинского в прошлом году во время бури сорвало крышу. После долгих моих ходений в горжилуправление и горкомхоз мне, наконец, т. Черкасов сообщил, что квартиру отремонтируют.

С тех пор прошло еще немало времени, но обещание остается на словах, а я продолжаю жить в аварийной квартире.

А. Попова.

ОДНИ СРОЮТ, ДРУГИЕ ЛОМАЮТ

На Привокзальной улице через кювет был построен мостик, но вскоре трактор артели им. Анджиевского разрушил оцинкованные каменные борты его и свалил трубы. Сток воды в кювет теперь задерживается, мостик продолжает разрушаться, а артель никак не собирается привести его в порядок.

Так ли надо относиться к общественному достоянию?

И. Успенский.

Баранов упорствует...

В. П. Вовченко — недавний офицер авиации, инвалид Отечественной войны. На фронте он лишился обеих ног, но не потерял главного — присутствия духа, сильной воли советского человека, уверенности в том, что он еще способен приносить пользу родному государству.

И вот в начале нынешнего года В. П. Вовченко по совету врачей приехал в Пятигорск. Здесь он поступил на должность радиаторщика высокого разряда в автоколонну № 37. Успешно выдержал испытательный срок. Нормы выполнял на 200—250 процентов, очень хорошо зарабатывал.

Потом, через пять месяцев, опытного рабочего перевели на должность карбюраторщика седьмого разряда. В. П. Вовченко за короткий срок скончомил 9,510 литров бензина. Рационализатора премировали. Словом, все шло как нельзя лучше.

Подлинно советский человек, В. П. Вовченко с течением времени стал глубже вникать в работу всего большого хозяйства автоколонны и увидел в нем многое не только неполадок, но и несправедливостей. Начальник автоколонны Баранов и его заместитель Шубенко мирились с недоброкачественным ремонтом машин, с плохой организацией рабочих мест, с нехваткой инструментов и оборудования, с обсчетом рабочих при оплате нарядов.

Честный гражданин считал своим долгом сказать обо всем этом на общем собрании, рассчитывая,

тем самым помочь быстрее устранить ненормальности.

Рабочие встретили эти замечания и предложения своего передового товарища дружным одобрением. Но... совсем по-иному, отнесся к критическому выступлению своего подчиненного начальник автоколонны Баранов. Не задумываясь, 10 июня с. г. он подписал приказ об... увольнении В. П. Вовченко за «обман и незнание карбюраторного дела» (7).

Вначале стахановцу показалось, что Баранов просто погорячился, что си-одумается и восстановит на работе честного и знающего свое дело человека. Но начальство оказалось не-преклонным. Тогда пострадавший, естественно, вынужден был обратиться за помощью в народный суд.

Рассматривалось это дело в народном суде 2 участка под председательством Н. П. Сычева. Очень быстро и с неопровергнутым убедительностью было доказано, что увольнение произведено неправильно, незаконно. Но, как это ни странно, суд отказал В. П. Вовченко в иске о восстановлении его на работе.

В дело вмешалась прокуратура города. Она обратилась с кассационным протестом в судебную коллегию Ставропольского краевого суда, которая не замедлила отменить несправедливое решение народа 2 участка и назначить повторное разбирательство.

До начала повторного суда Баранов вызвал В. П. Вовченко, признал, что уволил его неправильно, и пред-

Десятилетие сельхозтехникума

1 сентября Пятигорский техникум сельского хозяйства отметил десять лет со дня своего основания. За эти годы техникум выпустило 624 квалифицированных агронома и пчеловода. В прошлом году здесь было создано новое отделение, готовящее гидромелиораторов.

В 1948—49 учебном году сельскохозяйственный техникум вручил дипломы агронома-школьника 77 выпускникам. Летом многие студенты работали в колхозах Горячеводского района на уборке урожая, участвовали в посадке лесозаготовки на пасеке 25-го мясомолочного совхоза.

В этом году в техникум пришло 120 человек. Комсомольская организация техникума возглавила с первых дней занятий борьбу за отличную учебу. Выпущен первый номер стенной газеты «Шелковод».

А. Болотов.

ВСТРЕЧА НА СЕЛЬСКОМ СТАДИОНЕ

На днях в селе Воронцов-Александровском проводилась районная спартакиада. Для участия в показательном матче была приглашена футбольная команда пятигорской артели «Зернохлеб».

Матч привлек много зрителей и закончился победой зернохлебовцев со счетом 2:1.

Н. С.

По следам неопубликованных писем

Читатель А. С. Росляков прислал в редакцию жалобу на то, что горжилуправление не разрешает ему произвести крайне необходимый и вполне законный обмен квартиры.

Зав. горкомхозом т. Черкасов, подтверждая, что такой факт действительно имел место, сообщает, что горжилуправление предложено разрешить тов. Рослякову обмен квартиры.

В редакцию поступило письмо о том, что горжилуправление допускает нетерпимую волокиту с предоставлением жилой площади инвалиду труда первой группы т. Путинцевой, о чем уже сообщалось в «Пятигорской правде».

Это письмо было направлено в горкомхоз для расследования и принятия необходимых мер. Заведующий горкомхозом тов. Черкасов сообщает, что факты, указанные в письме, подтвердились. Горжилуправлению предложено произвести необходимое переселение жильцов тт. Путинцевой, Потапенко и Андреева с тем, чтобы каждый из них имел необходимую жилплощадь.

Г. С.

ТЕЛЕГРАММЫ ИЗ-ЗА ГРАНИЦЫ

День памяти жертв фашизма в Германии

БЕРЛИН, 11 сентября. (ТАСС). Сегодня во всех городах и селах советской оккупационной зоны Германии, а также в крупных городах Западной Германии состоялись массовые митинги в связи с Днем памяти жертв фашизма. Эти митинги, в которых приняли участие миллионы немецких трудящихся, проходили под лозунгом борьбы за мир, борьбы против фашизма и поджигателей новой войны — англо-американских империалистов.

Участники митинга заявляли, что немецкий народ извлек уроки из прошлого и не позволит больше использовать себя в интересах немецких и иностранных империалистов.

Накануне большой митинг состоялся в местечке Фюрстенберг, располож-

женном близ бывшего концентрационного лагеря «Равенсбрюк». Здесь собралось более 15 тысяч немецких женщин из всех зон Германии, а также многочисленные делегации ряда стран — Советского Союза, Франции, Бельгии, Норвегии, Дании, Австрии, стран народной демократии, республиканской Испании и борющейся Греции. В принятой резолюции участники митинга обязуются всеми силами борьбы за мир.

Сегодня в Берлине, на украшенной флагами и лозунгами площади Люстгартен состоялся грандиозный митинг, в котором приняли участие сотни тысяч трудящихся Берлина, многочисленные иностранные делегации и делегации всех зон и земель Германии.

Закрытие сессии Верховного народного собрания Корейской народно-демократической республики

ПХЕНЬЯН, 11 сентября. (ТАСС). Закончила свою работу 4-я сессия Верховного народного собрания Корейской народно-демократической республики.

На вчерашнем заседании был принят закон о всеобщем обязательном начальном обучении.

В соответствии с 18-й статьей конституции Корейской народно-демократической республики, закон предусматривает введение с 1 сентября 1950 года всеобщего обязательного

начального обучения. Согласно закону, обучение проводится бесплатно, а неимущие учащиеся обеспечиваются учебниками и школьными принадлежностями за счет государства. Обучению подлежат дети от 7 до 15 лет.

Затем сессия утвердила указы президиума Верховного народного собрания, принятые между сессиями.

В адрес Верховного народного собрания поступило 1317 приветственных писем и телеграмм из Северной и Южной Кореи.

К англо-американским финансовым переговорам в Вашингтоне

и заявил, что девальвация стерлинга является лишь временным решением вопроса. Однако, указывает газета, идея Снайдера о девальвации фунта стерлингов, повидимому, одержала верх. Криппс и другие английские эксперты протестовали против этой идеи, но Снайдер указывает, что не-гласно Криппсу согласился с ней.

Движение за свержение кабинета Иосида

ТОКИО, 10 сентября. (ТАСС). Рабоче-крестьянская партия предложила всем прогрессивным партиям Японии создать объединенный фронт для борьбы за свержение кабинета Иосида.

Генеральный секретарь японской компартии Токуда объявил о согласии коммунистической партии с предложением рабоче-крестьянской

партии. Для переговоров о конкретных мероприятиях компартия выделяет Иосида и Рину Ито. Партия социальных реформ и новая крестьянская партия сообщили, что они рассмотрят это предложение. Социалистическая партия отложила ответ на 12 сентября, когда должно состояться заседание ЦИК социалистической партии.

ПРИЕЗД МОНТГОМЕРИ В ГОЛЛАНДИЮ

ГААГА, 11 сентября. (ТАСС). Как сообщает агентство АНП, вчера в Голландию снова прибыл фельмаршал Монтгомери.

Как известно, предыдущие приезды Монтгомери были вызваны его недовольством слишком медленной подготовкой так называемых «национальных резервов» в Голландии, которые должны явиться составной частью вооруженных отрядов Западного блока.

Международные соревнования волейболистов в Праге

ПРАГА, 11 сентября. (ТАСС). Сегодня на международных соревнованиях волейболистов на первенство мира для мужчин и на первенство Европы для женщин советские волейболисты и волейболистки одержали внушительную победу.

Женская команда СССР выиграла у команды Бельгии со счетом 3:0 (15:1, 15:5, 15:4). Советские волейболисты одержали победу над польскими со счетом 3:0 (15:13, 15:4, 15:3).

Вчера, в первый день соревнований, женская команда Чехословакии выиграла у команды Франции, мужская команда Польши — у команды Гол-

ландии, мужская команда Болгарии — у команды Италии.

Сегодня болгарская мужская команда одержала победу над командой Франции.

Завтра встречаются мужские команды Голландии и государства Израиль, женские команды Польши и Румынии, мужские команды Венгрии и Бельгии, женские команды Голландии и Чехословакии, женские команды Франции и Венгрии, мужские команды Польши и государства Израиль, мужские команды СССР и Румынии.

За ответственного редактора Г. П. ОРЛОВСКИЙ.

Кинотеатр «РОДИНА»

Новый художественный фильм «СНЕЖНАЯ ФАНТАЗИЯ». Сеансы с 2 ч. дня до 10 ч. вечера. На летней площадке — в 20 ч. 20 м.

УПРАВЛЕНИЮ ПЯТИГОРСКОГО ТРАМВАЯ требуются на постоянную работу рабочие пути, слесари, складчики вагонов.

3-3